

# Khuthba Khulasa 10.11.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്**

10.11.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തൂഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഒരു ജനതയുടെ ശത്രുത അവരോടു നീതി കാണിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ എന്ന വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനം എത്ര മനോഹരമാണ്. ഈ അധ്യാപനം മറ്റൊരു മതഗ്രന്ഥങ്ങളിലും നൽകപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ജനതകളുടേയും അന്യമതക്കാരുടേയും അക്രമത്തിന് അതേ രീതിയിൽ പകരം വീട്ടുകയും നീതിയുടെ തേട്ടം പൂർത്തിയാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ഒരു മുഅ്മിന്റെ പണിയല്ല.

**വിശ്വസിച്ചവരേ! നിങ്ങൾ പരിപൂർണ്ണമായി നീതിപാലിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരുമാകുവിൻ; അത് നിങ്ങൾക്കുതന്നെയോ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ ബന്ധുക്കൾക്കോ എതിരായിരുന്നാൽപോലും.**

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് സുറ നിസായിലെ 136, സുറ:മാഇദായിലെ 9, സുറ അഅ്റാഫിലെ 182 വചനങ്ങൾ തിലാവത്തു ചെയ്തു:

പറഞ്ഞു: എപ്രകാരവും ഏതു നിലവാരത്തിലുമുള്ള നീതിയും ന്യായവും സ്ഥാപിക്കാനാണോ മുസ്ലീംകളോടു അല്ലാഹു നിർദേശിച്ചിട്ടുള്ളത് അതേ നിലവാരം മറ്റൊരു മതത്തിലും നിലവിലില്ല. പക്ഷേ, ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇക്കാലത്ത് മുസ്ലീംകളിലെ നേതാക്കന്മാരും ഉലമായും അടങ്ങുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം എല്ലാ മേഖലയിലും നീതിയുടേയും ന്യായത്തിന്റേയും തേട്ടം പൂർത്തിയാക്കാത്തവരായുണ്ട്. ഇപ്രകാരംതന്നെ വീടുകളിൽ, പൊതുജനങ്ങളിൽ, പൊതുമുസ്ലീംകളിൽ, പൊതുകാര്യങ്ങളിൽ, നീതിയുടേയും ന്യായത്തിന്റേയും അല്ലാഹു സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും ഒരു മുഅ്മിനിൽനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന തുമായ നിലവാരം പൊതുവെ കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. കുടുംബപരമായ ശത്രുതകളുടെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. സ്ത്രീകളിൽനിന്നും പുരുഷന്മാരിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുന്ന തെറ്റായ സംഭവങ്ങളോടൊപ്പം കോടതികളിലും കേസു കൊടുക്കുന്നു. കള്ളസാക്ഷികളെ ഹാജരാക്കുന്നു. അർഹമല്ലാത്ത അവകാശങ്ങൾ പിടിച്ചെടുക്കുന്നതിനോ ആരുടെയെങ്കിലും അവകാശം അപഹരിക്കുന്നതിനോ കളവോടും വഞ്ചനയോടുംകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സത്യസന്ധതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കാത്ത വലിയൊരു വിഭാഗമാളുകളുമുണ്ട്. കളവ് പറയുന്നു; കോടതികളേയും വഞ്ചിക്കുന്നു. ചിലയിടത്ത് ന്യായാധിപന്മാർ തങ്ങളുടെ സ്വന്തം നേട്ടങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ച് വിധി പറയുന്നു; വ്യവസ്ഥിതനെന്ന തകർന്നതുപോലെ! ഈ അനീതികൾ കാരണത്താൽ ലോകത്ത് തിന്മകൾ വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നു. ദേശീയ തലത്തിലും ഭരണാധികാരികൾ നീതിയുടെ തേട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നില്ല. തങ്ങളുടെ പ്രജകൾക്കുവേണ്ടിയും നീതിയുടെ തേട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കപ്പെടുന്നില്ല.

രാജ്യങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിലും നീതിയുടെ തേട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കപ്പെടുന്നില്ല. ഉലമായാണെങ്കിൽ മതത്തെ തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ നേട്ടങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. തങ്ങൾ ഉത്തമ സമുദായമാണെന്നാണ് മുസ്ലീംകളുടെ വാദം. ലോകപ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള ഉത്തമമായ പരിഹാരം സമർപ്പിക്കുന്നത് ഇസ്ലാം മാത്രമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നടക്കുകയും വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവൃത്തി ചെയ്യുകയുമാണെങ്കിൽ മുസ്ലീംകൾ ഉത്തമ സമുദായംതന്നെയാണ്. ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് സത്യവും നീതിയും സ്ഥാപിക്കുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ഇസ്ലാമാണ് എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കുമുള്ള പരിഹാരം സമർപ്പിക്കുന്നത്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഞാനോടിയ ഖുർആനിക വചനങ്ങൾ മൂന്നു വിവിധ അധ്യായങ്ങളിലുള്ളതാണ്; അന്നിസാഅ്, അൽമാഇദ, അൽഅഅ്റാഫ്. അന്നിസാഇലെ ആയത്തിന്റെ അർഥം ഇപ്രകാരമാണ്: വിശ്വസിച്ചവരേ! നിങ്ങൾ പരിപൂർണ്ണമായി നീതിപാലിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരുമാകുവിൻ; അത് നിങ്ങൾക്കുതന്നെയോ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കോ ബന്ധുക്കൾക്കോ എതിരായിരുന്നാൽപോലും. അയാൾ(ആ കക്ഷി)ധനികനോ ദരിദ്രനോ ആണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവാണ് അവർ രണ്ടുപേരോടും (അനുക്വ കാണിക്കാൻ നിങ്ങളെക്കാൾ)കൂടുതൽ അവകാശപ്പെട്ടവൻ. അതിനാൽ നിങ്ങൾ സ്വേച്ഛയെ പിൻപറ്റരുത്; നിങ്ങൾ നീതിപാലിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണിത്. നിങ്ങൾ (സത്യം)മറച്ചുവെക്കുകയോ(അതു വെളിപ്പെടുത്താതെ) പിന്മാറുകയോ ചെയ്യുന്നതായാൽ(ഓർക്കുക)അല്ലാഹു നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നല്ലവണ്ണം അറിവുള്ളവനാണ്.(4:136)

നീതിയുടെ നിലവാരം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കല്പനയാണിത്. വ്യക്തിപരമായ കുടുംബകാര്യങ്ങളിലും സാമൂഹിക കാര്യങ്ങളിലും ഏതു അവസ്ഥകളുണ്ടായാലും

നീതിയിലും ന്യായത്തിലും എപ്പോഴും നിലകൊള്ളേണ്ടതാണ്. മുഅ്മിനീംകൾക്കുള്ള കല്പന അവരുടെ സാക്ഷ്യം, അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പന അനുസരിച്ചുമായിരിക്കേണ്ടതാണ് എന്നാകുന്നു. അത് സാധ്യമാകുന്നത് അല്ലാഹുവിൽ തികഞ്ഞ വിശ്വാസമുണ്ടാകുമ്പോഴും വിശ്വാസത്തിന്റെ നിലവാരം അങ്ങേയറ്റം ഉയർന്നതാകുമ്പോഴും ശക്തമാകുമ്പോഴുമാണ്. മനുഷ്യൻ തനിക്കെതിരിൽ സാക്ഷി പറയേണ്ട ഘട്ടം വരുമ്പോഴും ഭാര്യമാക്കൾക്കെതിരിൽ സാക്ഷി പറയേണ്ട ഘട്ടം വരുമ്പോഴും ആവശ്യമെങ്കിൽ സ്വന്തം മാതാപിതാക്കൾക്കെതിരിൽ സാക്ഷ്യം പറയേണ്ട ഘട്ടം വരുമ്പോഴും ബന്ധു മിത്രാദികൾക്കെതിരെ സാക്ഷ്യം പറയേണ്ട ഘട്ടം വരുമ്പോഴും അതിനു തയ്യാറാകുമ്പോഴാണ് ഈമാനിന്റെ ശക്തി അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. പറഞ്ഞു: ശരീരേച്ഛകളെ പിൻപറ്റൽ നീതിയിൽനിന്ന് അകറ്റുന്നു. സ്വന്തം ശരീരേച്ഛകളെ പിൻപറ്റാൻ തുടങ്ങിയാൽ നീതിന്യായങ്ങളിൽ നിന്ന് ദൂരത്തായിപ്പോകും. ഇന്ന് സമൂഹത്തിൽ ഒട്ടുമിക്ക പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നത് നീതിയുടേയും ന്യായത്തിന്റേയും നിലവാരം അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിലവാരത്തിൽ അല്ലാത്തതാണ്. സ്വന്തം കാര്യങ്ങൾ വളച്ചൊടിച്ചു പറഞ്ഞ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് സാധാരണമായിരിക്കുന്നു.

ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നമ്മളിൽനിന്നുള്ള ചിലവും ഭൗതികതയുടേയും ചുറ്റുപാടിന്റേയും സ്വാധീനത്തിനുവഴങ്ങി ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്തിട്ടും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും യാഥാർഥ്യത്തിനു നിരക്കാത്ത സാക്ഷ്യം പറയുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നതാണ് വിഷമമുണ്ടാകുന്ന കാര്യം. വ്യക്തിപരമാണെങ്കിലും തങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നതാണെങ്കിലും വളച്ചൊടിച്ചതും സത്യമായ സാക്ഷ്യം പറയുന്നതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിന് സത്യത്തെ മറച്ചുവെക്കുന്നതുമായ കാര്യം ഒരിക്കലും പറയരുതെന്നാണ് അല്ലാഹു പറയുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ നമ്മൾ നിത്യജീവിതത്തിൽ കണ്ടുവരുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാരുടെ കാര്യങ്ങൾ. ഖളായിൽ ധാരാളം അത്തരം കാര്യങ്ങൾ വരാറുണ്ട്. അവിടെ സത്യത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കൊടുക്കൽവാങ്ങൽ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അവിടേയും സത്യം മറച്ചുവെക്കുന്നതായി നമ്മൾ കാണുന്നു. മതപരമായ അറിവുള്ളവരും ബാഹ്യത്തിൽനോക്കുമ്പോൾ സേവനത്തിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നവരുമായ ചിലർ അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രത്യക്ഷത്തിൽ വലിയ ആലിമായിട്ടുള്ള ഇത്തരമാളുകളും ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുമോ എന്നു കണ്ട് മനുഷ്യൻ വിഷമിച്ചു പോകുന്നു.

ഏതൊരു ഇമാമിനെയാണോ നമ്മൾ വിശ്വസിച്ചിട്ടുള്ളത് ആ മഹാത്മാവ് ഖുർആനിക കല്പനകളിലൂടെ നടന്ന് അന്യരേയും അത്ഭുതപ്പെടുത്തുകയും വ്യാകുലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ഉദാഹരണങ്ങളാണ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പിതാവിന്റെ കർഷകർക്കെതിരിൽ ഒരു കേസിൽ ഹാജരായി. നിതിന്യായത്തിന്റെ തേട്ടം നിറവേറ്റിക്കൊണ്ട് സത്യം പറഞ്ഞു. അതിന്റെ നേട്ടമുണ്ടായത് കർഷകർക്കാണ്; ആ മഹാത്മാവിന്റെ പിതാവിന് നഷ്ടവും. അതിനാൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഏതൊരു സേവകനെയാണോ നമ്മൾ വിശ്വസിച്ചത് ആ മഹാത്മാവിന്റെ മാതൃക ഇതാണ്. ഈ മാതൃക മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് നമ്മൾ സാക്ഷി പറയേണ്ടതായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നിയ്യത്ത് പരിശുദ്ധമാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സാക്ഷിയായിക്കൊണ്ട് നീതിയെ ശക്തമായി പിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ, തന്റെ സാക്ഷ്യത്തിന്റെ നിലവാരത്തെ ചൊവ്വായ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നതിൽ നിലനിറുത്തുകയാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹു-അവൻ റബ്ബാണ്, അവൻ റാസിഖാണ്(അന്നദാതാവ്), അവൻ സ്വയം സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതായിരിക്കും. സ്വയം ഭക്ഷണപദാർഥങ്ങളിൽ അനുഗ്രഹമിടുന്നതായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ സമയവും നമ്മൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. നീതിയുടെ ഇത്തരം നിലവാരം സ്ഥാപിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചില്ലെങ്കിൽ വീടുകളിലെ സമാധാനവും സമൂഹത്തിലെ സമാധാനവും നിലനില്ക്കുകയില്ല. ഞാനോതിയ മാതൃകയിലെ വചനത്തിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്:

വിശ്വസിച്ചവരേ! നിങ്ങൾ നീതിയ്ക്കു സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരായി അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുക. ഒരു സമുദായത്തിന്റെ വിരോധം അവരോടു നീതിപാലിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ. നിങ്ങൾ(എപ്പോഴും)നീതി പാലിക്കുക. അത് ദൈവഭക്തിയുമായി ഏറ്റവുമടുത്തതാണ്. നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടുക. നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് അല്ലാഹു തീർച്ചയായും അറിയുന്നവനാണ്. (5:9)

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ മതപരമായ അഭിപ്രായ ഭിന്നതകളുണ്ടാകുന്നു. ഇക്കാരണത്താൽ മറ്റുള്ള മതക്കാർ അക്രമവും ചെയ്യാറുണ്ട്. അത്തരം അവസ്ഥകളിൽ ഒരു മുഅ്മിന്റെ ജോലി ജനതകളുടേയും മറ്റു മതക്കാരുടേയും അക്രമത്തിനുപകരം അക്രമം ചെയ്യുക എന്നതും നീതിയുടെ തേട്ടം പൂർത്തിയാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതല്ല. ഒരു യഥാർഥ മുഅ്മിന്റെ ജോലി അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ മുറുകെ പിടിക്കുകയും അതിൽ നിലകൊള്ളുകയും അതിൽ അണുകിട അശ്രദ്ധ കാണിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. നീതിയെ അനുക്വലിച്ചുകൊണ്ട് സാക്ഷിയാകുക എന്നതിന്റെ അർഥം തന്നെ നിങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ മാതൃകകൾ ലോകർക്ക്, മറ്റു മതക്കാർക്ക്, സമൂഹത്തിന് മാതൃകയാകുംവിധം ഇസ്ലാകാധ്യാപനങ്ങൾ പാലിക്കുകയും നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നാണ്. മറ്റു ജനതകൾക്ക് മാതൃകയായിത്തീരണം.

ഇക്കാലത്ത് മുസ്ലീംകളുടെ അനീതികളെക്കുറിച്ച് പാശ്ചാത്യർ ദേശത്ത് ധാരാളം പറയുന്നുണ്ട്. തങ്ങളുടെ മതക്കാരോടു നീതി കാണിക്കാത്തവർ അന്യമതക്കാരോടു എന്തു നീതി കാണിക്കാനാണെന്ന് ചോദിക്കുന്നു. ഇതുവളരെ വലിയ ദുരന്തമാണ്. മുസ്ലീംകൾതന്നെ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കുന്നു. ഭരണാധികാരികൾ പൊതുജനങ്ങളുടെ അവകാശം അപഹരിക്കുന്നു. പൊതുജനങ്ങൾ ഭരണാധികാരികളോടു പോരാടുന്നു. ഭരണകൂടത്തോടു പോരാടുന്നു. ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ അക്രമത്തിന് ഇരയാകുന്നു. നശിച്ചൊടുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നാമധാരികളായ ഇസ്ലാം സംഘങ്ങൾ സ്വന്തം ആളുകളെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അന്യരാജ്യങ്ങളിലും അക്രമപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നു. ഇവർ തങ്ങളുടെ ആളുകളെ വധിക്കുന്നു, അതുകൊണ്ട് Justify ചെയ്യുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് തങ്ങളുടെ അക്രമങ്ങളെ ന്യായീകരിക്കുന്നു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഈ ജനതകളുടെ ശത്രുത പിന്നീട് തങ്ങളുടെ കൂടുതൽ ശത്രുതകളുടെ കൂത്തുങ്ങൾക്ക് ജന്മം നൽകിക്കൊണ്ടുപോകുന്നു. ഈ പരമ്പര ഒരിക്കലും അവസാനിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അല്ലാഹു പറഞ്ഞത്, ഒരു ജനതയുടെ ശത്രുതയും നീതിയുടെ തേട്ടം പൂർത്തീകരിക്കാതിരിക്കാൻ നിർബന്ധിക്കും വിധം നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ എന്ന്. നീതിയുടെ തേട്ടം നിങ്ങളെന്തായാലും പൂർത്തിയാക്കണം. നീതിയുടെ തേട്ടം പൂർത്തിയാക്കാത്ത കാരണത്താലാണ് അക്രമം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുസ്ലീംകളുടെ കർമ്മപരമായ മാതൃകകൾ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായതുകൊണ്ടാണ് അമുസ്ലീംകളും നമുക്കെതിരായിട്ടുള്ളത്. മുസ്ലീംകൾ തങ്ങളുടെ മാതൃകകൾ കാണിച്ചും ഇസ്ലാമിന്റെ സുന്ദരമായ അധ്യാപനം ജനങ്ങൾക്കു പറഞ്ഞുകൊടുത്തും ഇസ്ലാമിക പ്രബോധനം നടത്തുകയായിരുന്നു വേണ്ടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ, ഇവിടെ കണക്കുതന്നെ തലതിരിഞ്ഞതാണ്. മുസ്ലീം രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ അക്രമങ്ങൾക്കു പുറമെ ഒന്നുംതന്നെ കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഒരു ജനതയുടെ ശത്രുത അവരോടു നീതി കാണിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ എന്ന വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ അധ്യാപനം എത്ര മനോഹരമാണ്. ഈ അധ്യാപനം മറ്റൊരു മതഗ്രന്ഥങ്ങളിലും നൽകപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ശത്രുക്കളോടുള്ള പെരുമാറ്റത്തിലും നീതിയുടെ തേട്ടം പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിലേക്ക് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് എത്രമാത്രം സുന്ദരമായ അധ്യാപനമാണ്. പക്ഷേ, അഹോ കഷ്ടം! ഈ അധ്യാപനം നിലനിൽക്കെ മുസ്ലീംകളുടെ കർമ്മങ്ങൾ അമുസ്ലീം ലോകത്ത് ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കി. നബി(സ)തിരുമേനി എത്രമാത്രം സൂക്ഷ്മമായി സ്വഹാബാക്കളെക്കൊണ്ട് ഇതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ നൽകുകയാണ്.

ഒരിക്കൽ ഒരു യുദ്ധത്തിൽ അബദ്ധവശാൽ സ്വഹാബാക്കളുടെ കൈയാൽ ഒരു സ്ത്രീ വധിക്കപ്പെട്ടു. അവിടന്ന് ഇത് അറിഞ്ഞു. അവിടന്ന് സ്വഹാബാക്കളെ ശക്തമായി വഴക്കുപറഞ്ഞു. നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു: അവിടത്തെ മുഖത്ത് എത്രമാത്രം ദേഷ്യം പ്രകടമായിരുന്നുവെന്നാൽ അതിനുമുമ്പേ ഒരിക്കലും അങ്ങനെ കണ്ടിട്ടില്ല. അബദ്ധവശാൽ സംഭവിച്ചതുപോയതാണെന്ന് സ്വഹാബാക്കൾ പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ, അബദ്ധവശാൽ വധിക്കപ്പെട്ടിട്ടും നീതി സ്ഥാപിതമാകാത്തതിൽ ആ മഹാത്മാവിന് കുറിയൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായി.

നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, ഒരു യഹൂദിക്ക് ഒരു സ്വഹാബി നാലു ദിർഹം കടം വീട്ടാനുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അവധി അവസാനിച്ചു കഴിഞ്ഞിരുന്നു. യഹൂദി വന്ന് നബി(സ)തിരുമേനിയോടു പരാതിപ്പെട്ടു; ഇയാൾ എനിക്ക് നാലു ദിർഹം തരാനുണ്ട് പക്ഷേ, തരുന്നില്ല. നബി(സ)തിരുമേനി ആ സ്വഹാബിയെ വിളിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് അബ്ദുല്ലാഹ് എന്നായിരുന്നു. ഈ യഹൂദിയുടെ അവകാശം കൊടുക്കാൻ നബി(സ)തിരുമേനി അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു. ഹദ്ദിത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ്(റ)പറഞ്ഞു: 'അങ്ങയെ സത്യത്തോടുകൂടി അയച്ച അല്ലാഹുവാണ്! എനിക്കു കടം വീട്ടാൻ കഴിവില്ല.' നബി(സ)തിരുമേനി വീണ്ടും അയാളോടു ആ വ്യക്തിയുടെ കടം വീട്ടാൻ പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയെല്ലെങ്കിൽ ഖയ്ബറിലേക്ക് അയക്കുമെന്നും യുദ്ധമുതലിൽനിന്ന് കുറച്ചു ഭാഗം തരുമെന്നും തിരിച്ചു വന്ന് താൻ താങ്കളുടെ കടം വീട്ടുമെന്നും താൻ അയാളോടു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് നബി(സ)തിരുമേനിയോടു അബ്ദുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു. അയാളുടെ കടം വീട്ടാൻ നബി(സ)തിരുമേനി അയാളോടു പറഞ്ഞു. നബി(സ)തിരുമേനി ഏതെങ്കിലും കാര്യം മൂന്നു പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞാൽ അത് അഖണ്ഡിതമായ തീരുമാനമായി മനസ്സിലാക്കപ്പെടുമായിരുന്നു. അങ്ങനെ ഹദ്ദിത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ് അതേ നേരം ബാസാറിൽപോയി. അദ്ദേഹം ഒരു ചാദൂർ, മൂണ്ടായി ഉടുത്തിരുന്നു. തലയിലിടുന്ന ഒരു തുണിയുമുണ്ടായിരുന്നു. തലയിലെ തുണിയെടുത്ത് അദ്ദേഹം മൂണ്ടായി ഉടുത്തു. ചാദൂർ നാല് ദിർഹമിന് വിറ്റ് കടംവീട്ടി. ഈ നിലവാരമായിരുന്നു നബി(സ)തിരുമേനി സ്ഥാപിച്ചിരുന്നത്. അബ്ദുല്ലാഹ് കൂടുതൽ സമയം ചോദിച്ചതുകൊണ്ട് അതു കൊടുക്കാൻ യഹൂദിയോടു പറഞ്ഞില്ല. മറിച്ച് പെട്ടെന്ന് യഹൂദിയുടെ കടം വീട്ടാൻ തന്റെ സ്വഹാബിയോടു പറഞ്ഞു. അതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന് തന്റെ ഉടുതുണിപോലും അഴിച്ച് വിലക്കേണ്ടി വന്നു. ഇതാണ് നീതിയുടേയും ന്യായത്തിന്റേയും നിലവാരം. ഈ നിലവാരം നമ്മൾ എല്ലാ തലത്തിലും നിലനിറുത്തുകയാണെങ്കിൽ ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സേവകന്റെ യഥാർഥ വിശ്വാസികളിൽ പെടുന്നതായിരിക്കും. ഹദ്ദിത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നിയോഗിതനായതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം നിറവേറ്റുന്നതായിരിക്കും.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഞാൻ തിലാവത്ത്

ചെയ്ത സുറ: അഅ്റാഫിലെ ആയത്തിലും അല്ലാഹു ഇതു തന്നെയാണ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്: സത്യമനുസരിച്ച് ജനങ്ങളെ നയിക്കുകയും അതുകൊണ്ടുതന്നെ നീതി പുലർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു വിഭാഗം ആളുകൾ നാം സൃഷ്ടിച്ചവരിലുണ്ട്. മനുഷ്യൻ സ്വയം സന്മാർഗത്തിൽ നിലകൊള്ളുന്നില്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് എന്തു സന്മാർഗം നൽകാനാണ്. മനുഷ്യൻ സ്വയം നീതിയിൽ നിലകൊള്ളാത്തതിനേക്കാൾ മറ്റുള്ളവർക്ക് എന്തു നീതി നൽകാനാണ്. നമ്മൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നു ചെയ്ത ബയ്അത്തുപ്രതിജ്ഞ പൂർത്തിയാക്കണമെങ്കിൽ, അവിടത്തെ മിഷനെ പൂർണ്ണമാക്കണമെങ്കിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം ലോകർക്ക് എത്തിക്കണമെങ്കിൽ പ്രബോധനത്തിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റണമെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനി നിർദ്ദേശിച്ച ഇസ്ലാമികാധ്യാപനം

അനുസരിച്ച് എല്ലാ ഉൽകൃഷ്ടമായ സ്വഭാവങ്ങളും സ്വായത്തമാക്കേണ്ടിവരും.

നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളിലൂടെ നടന്ന് നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ വാർത്തെടുക്കാൻ അവൻ അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ചെയ്ത ബയ്അത്തിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ. നമ്മൾ മറ്റുള്ളവർക്ക് സന്മാർഗത്തിന്റേയും നീതിയുടേയും മാതൃകയാവട്ടെ. ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഫദ്ൽ മുഹമ്മദ് ഖാൻ സാഹിബ് ശിംലവിയുടെ മകൻ ഹസൻ മുഹമ്മദ് ഖാൻ ആരിഫ് സാഹിബിന്റെ ജനാസ ഗാഇബ് നമസ്കരിക്കുന്നതാണെന്ന് വിളംബരം ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തെ അനുസ്മരിക്കുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 10-11-17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala

